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SESIÓN PLENARIA 
 
 

11.- Pregunta N.º 20, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a forma de solucionar la falta de capacidad 
para ser escuchada en Madrid y ser recibida por el presidente del Gobierno de España, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. [11L/5150-0020] 

 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Ruego al secretario primero que dé lectura del punto undécimo del 

orden del día.  
 
EL SR. BLANCO TORCAL: Pregunta número 20, formulada a la presidenta del Gobierno, relativa a forma de 

solucionar la falta de capacidad para ser escuchado en Madrid y ser recibida por el presidente del Gobierno de España. 
Presentada por el Grupo Parlamentario Regionalista.  

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para formular la pregunta por parte del Grupo Regionalista, tiene la 

palabra el Sr. Hernando. 
 
EL SR. HERNANDO GARCÍA:  Sra. Sáenz de Buruaga, ocho meses después de comenzar su labor como presidenta 

del Gobierno de Cantabria, los cántabros siguen sin ser recibidos por el presidente del Gobierno de España. 
 
Tampoco han sido recibidos por los ministros importantes para nuestra comunidad autónoma ni Fomento ni medio 

rural, ni medio ambiente ni industria ¿cree usted que esto es normal y, sobre todo qué ha hecho usted para que Cantabria 
pinte tampoco en Madrid? 

 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Contesta por parte del Gobierno la presidenta la Sra. Sáenz de Buruaga. 
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta.  
 
Señor portavoz, permítame que le diga que yo creo que su pregunta está mal planteada. Este no es un problema de 

falta de capacidad, yo creo que es un problema de falta de sentido de Estado y de sectarismo ideológico, y tengo que decir 
que no mío, sino Pedro Sánchez.  

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Para el turno de réplica, tiene la palabra, por el Grupo Regionalista, el 

Sr. Hernando. 
 
EL SR. HERNANDO GARCIA:  Señora presidenta, mire, aquí siempre lo mismo, la culpa siempre es de otro, la culpa 

es de Sánchez, no, mire, usted, es la presidenta de Cantabria y la que tiene que estar ocupada de que la reciban en Madrid 
es usted, porque usted nos representa a todos los cántabros.  

 
Y miren, tengo que darla una triste enhorabuena usted ha conseguido en ocho meses que seamos, como bien dice 

el señor consejero, ha conseguido en seis meses que el riesgo de pobreza en Cantabria crezca un dos y medio por ciento, 
la carencia material severa, se dispare el 9,3 por ciento, siendo la cuarta comunidad de España con peores datos, viniendo 
de la sexta más baja. 

 
Estamos a la cabeza de España en sin estabilidad laboral, somos la cuarta comunidad con mayor brecha salarial 

entre hombres y mujeres, somos la segunda comunidad autónoma donde más caen las ventas de la industria todo esto lo 
ha conseguido usted sola bueno, con ayuda de algunos de sus consejeros, porque otro es imposible que hagan nada, y 
miren ¿con que nos encontramos? con que el 16 de febrero el señor consejero de Economía dijo que estaba esperando la 
llamada de Hacienda, ¿cómo esperando la llamada? Hay que llamar, hay que ponerse a trabajar, hay que estar encima del 
Gobierno de la nación, si no la cogen, llame todos los días, póngase encima salga aquí y díganos cuántas veces ha llamado 
usted cuántos correos electrónicos ha enviado usted, ¿por qué? porque la situación es muy grave. 

 
Ha subido un 0,48 el número de parados frente a la bajada de España del 0,27. 
 
El repunte del empleo, del desempleo es el cuarto de España. Cantabria es la tercera con mayor descenso en el 

número de contratos, y el crecimiento de afiliados de la Seguridad Social está en menos de la mitad de la media de España, 
y miren si con todas sus actuaciones se han perdido también 241 autónomos entre diciembre y hoy, siendo el segundo 
mayor descenso de toda España y ¿saben, entre otras cosas, por qué? porque después de salir apresuradamente aunque 
eso nos dedicaremos otro día, a contar su plan de autónomos, después de que el partido regionalista presentara aquí una 
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situación, ¡no cabeceé señor consejero! ¿sabe qué es esto? esto es lo que un autónomo cántabro encuentra cuando pone 
virtual del autónomo de Cantabria que usted anunció, 404 not found, no han hecho nada. Tuvo el valor de anunciar una 
oficina del autónomo y no salir a día de hoy ni una sola referencia. 

 
Esa es la realidad. Usted salió allí, dijo que la medida más importante no era el dinero, sino que los autónomos con 

un solo clic, la encontrada, y salvo que la presidenta salga aquí y me diga que 404 not found es la oficina del autónomo 
usted no ha hecho nada, señor. 

 
Claro que es que los datos de hoy no les critica al PRC no es que los critica hasta la CEOE, hasta la CEOE. 
 
Mire, ha advertido que Cantabria ha perdido el diferencial favorable respecto a la media nacional y la ventaja que 

manteníamos a comienzos del año pasado eso lo han conseguido ustedes.  
 
En cuanto a la contratación, ha lamentado que los datos no son buenos y se han reducido las contrataciones teniendo 

la tasa de contratación indefinida muy por debajo de la media de España no lo dicen los regionalistas, lo dice la CEOE, lo 
dice la CEOE lo dicen todos los sindicatos. 

 
Ustedes podrán buscar lo positivo, y los números la realidad es esta ¿y sabe cómo se soluciona esto? llamando 

estando todo el día encima, yendo a Madrid a conseguir que les reciban, ¿y sabe qué pasa? si necesita, si no le cogen el 
fijo, no se preocupe Sra. Buruaga, pídale si quieren el móvil al Sr. Zuloaga y si no confía en ello, pídannoslo a nosotros, que 
nosotros hemos hablado muchas veces con el presidente del Gobierno y hemos conseguido muchas cosas para Cantabria 
y ya veremos si, si, si, si, miren los presupuestos y las inversiones, vamos a ver qué apoyan ustedes en el futuro presupuesto 
de España y vamos a ver cuáles son las inversiones que ustedes traen. 

 
Para empezar, espero que traigan, con nuestro apoyo, sin duda, las del MUPAC y las de la pasiega. ¡Ojalá!  
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señor diputado.  
 
Para el turno de dúplica, tiene la palabra la presidenta del Gobierno, Sra. Sáenz de Buruaga.  
 
LA SRA. PRESIDENTA DEL GOBIERNO (Sáenz de Buruaga Gómez): Gracias, presidenta. 
 
Sr. Hernando, qué pena que hayan tenido que quedarse ustedes a la oposición para escuchar a la CEOE, qué pena, 

encuesta de condiciones de vida de Cantabria, míreselo mejor estudiárselo, porque los datos económicos provienen del año 
2022, otra vez más extraordinaria cosecha de la coalición de Gobierno Socialista-Regionalista. 

 
Pero volviendo a la pregunta ¿De verdad que no ha visto usted lo que está pasando en este país? ¿Todavía no se 

han dado cuenta ustedes de que la situación institucional en España no es ni medio normal; que tenemos un presidente que 
vive chantajeado por Puigdemont, por Bildu y ahora también por Ábalos? ¿Y que es a todos ellos y a sí mismo, a quienes 
sirve? 

 
En eso está concentrado el presidente del Gobierno; no en gobernar, no en mirar por el interés general, no en 

garantizar la igualdad de los españoles; sino en atender las exigencias de los separatistas y sus socios en el Gobierno, para 
poder permanecer un minuto más en el poder.  

 
Por eso, por eso no ha recibido todavía no a mí, sino a ningún presidente autonómico, salvo ese que se llama Pere 

Aragonés, el catalán. Porque primero está en la amnistía y ahora en tapar la corrupción que le acecha y que de cerca. 
 
No me ha recibido a mí, ni a ningún otro presidente autonómico. Y además se niega a convocar la Conferencia de 

Presidentes que le hemos pedido y reiterado en varias ocasiones, la mayoría de los presidentes autonómicos. 
 
Y claro que Sánchez me escucha; Sánchez y sus ministros; porque yo no me callo. Conoce perfectamente las 

asignaturas pendientes de Cantabria; porque, aunque no nos reciba, no hemos dejado de trasladárselas en público y por 
carta, la presidenta y todos los consejeros. Otra cosa es que no quiera atenderlos.  

 
Mire, señor portavoz, nosotros no somos como el Sr. Sánchez. En mi Gobierno, creemos en la cooperación entre 

Administraciones con independencia del color político de quienes las dirigen, también en la lealtad institucional y la 
practicamos cada día.  

 
Pero si usted observa que Pedro Sánchez dedica más horas a golpistas y a exterroristas que a legítimos 

representantes de la autonomía de Cantabria, no debía usted atacar a la autonomía de Cantabria, sino al Gobierno que es 
tan amable con los delincuentes y tan desagradable con los ciudadanos que cumplimos la Ley. A ver si va ahora a culpar de 
maltrato a la víctima y no al maltratador. 
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 Además, tengo que decírselo, no creo que estén ustedes en condiciones de alegar mucha interlocución con el 
Gobierno de España. Lo que ustedes tenían, aparte de teléfono, será audiencia; pero no confunda la audiencia con la 
influencia, porque son cosas muy distintas. Audiencia, mucha; influencia, nula.  

 
¿Qué influencia tuvo usted con el lobo, o con la industria electrointensiva, o con los proyectos que presentaron a los 

fondos europeos? Porque oye, chico, ni uno; ni uno. ¿Qué influencia tuvieron para terminar: Aguilar-Burgos, la A-73? ¿O 
para incluir el tren a Bilbao, en el Corredor Atlántico Europeo? Ninguna. Ni siquiera ni siquiera los ministros del actual 
Gobierno de España sostienen las supuestas promesas que le hicieron sus interlocutores. Porque el de Cultura se hace 
rogar para la continuidad de la financiación en el MUPAC y el de Transporte huye de la Estación Intermodal de La Pasiega. 

 
¿Pero no nos dijeron ustedes que gracias a su audiencia y su influencia eso estaba ya conseguido? ¿Qué influencia 

tuvieron ustedes para solucionar el problema de la transición energética de Solvay, o para evitar el cierre de Sniace? ¿O 
para no dejarnos en ridículo con el escándalo de los trenes de cercanías?  

 
No confundan audiencias con influencia, señorías. Ustedes jamás han entendido influencia ¿Y sabe por qué? Porque 

nunca estuvieron dispuestos a utilizar la única arma que tenían, que era romper la coalición y enviar a los Socialistas a la o 
posición; porque siempre les temblaron las piernas cuando tuvo, o tuvieron que defender a Cantabria por encima de todo. 

 
Ustedes estaban en audiencia y en la comodidad. Pero Cantabria estaba sin influencia y en el abandono. Y por eso 

usted hoy pregunta desde la oposición y por eso yo hoy respondo desde el gobierno; porque los cántabros tomaron muy 
buena nota y no les gustó nada lo que tenían.  

 
Mire, señor portavoz, yo en ocho meses que llevo como presidenta he recibido y visitado a alcaldes de todas las 

fuerzas políticas. Yo nunca pido nada que no esté dispuesta a ofrecer también. Y por eso todas las administraciones tienen 
abierta la puerta de mi despacho; una cosa son los debates entre partidos políticos y otra el deber institucional de gobernar 
para todos y escuchar a todos más allá de una sigla. Entiendo así mi labor. Y espero que ustedes también la compartan. 

 
Y si alguien se conduce con sectarismo ideológico, o gobierna desde el egoísmo y la discriminación, yo espero que 

ustedes estén del lado correcto. Y no del lado del sectario o del discriminador.  
 
Y, sobre todo, espero que no esperen que seamos complacientes con quienes desprecian a Cantabria, cuando se ha 

demostrado que el resultado fue terriblemente malo. Y de aquellos polvos estos lodos. 
 
Entenderá usted que es algo difícil hallar lealtad institucional en personas y en gobernantes que no son leales ni a 

sus propias promesas electorales con la nación. Pero en cualquier caso yo no voy a abandonar mis convicciones; 
cooperación entre administraciones, puerta abierta, actividad y actitud constructiva, proactiva siempre y defensa de 
Cantabria como meta insoslayable; cueste lo que cueste y caiga quien caiga. 

 
Gracias. 
 
LA SRA. PRESIDENTA (González Revuelta): Gracias, señora presidenta.  
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